

# 遇涨潮,近600游客被困无人岛礁

## 边防民警紧急调集20余艘游艇施救

第三海水浴场有个太公岛,平时落潮后会露出海面,涨潮时则会被全部淹没。有些游艇公司只顾将游客运上岛游玩,却没有能力在涨潮时及时疏散游客,13日当天,山海天边防再次调集20余艘快艇,疏散了近600名被困游客。

本报7月14日讯(记者 徐艳 通讯员 李文超) 13日下午5点左右,因海水涨潮,近600名外地游客被困在太公岛礁上。山海天边防派出所的民警调集20余艘游艇

用时一个半小时的时间才将游客转移到岸边。据介绍,这是这个岛礁一个月之内第三次困住游客了。

7月13日下午4点59分,山海天边防派出所接警称,在

山海天旅游度假区太公岛附近海域,有近600名游客被困,请求救助。

接警后,山海天边防派出所迅速启动海上应急救援预案,一边调度新组建的“处突巡逻服务队”10名民警携带救生器材赶赴现场,另一边将正街面巡逻的2个处警小组调往桃花岛码头、万平口码头,调用20余艘救援艇赶往事发海域。

“我们还派专人通过视频监控中心,实时监控事发海岛上

人员的数量、现场秩序、岸上游客安置等情况。”山海天边防派出所副所长刘志强说。

13日下午5点10分,“处突巡逻服务队”,紧急调用的救援艇均已赶到事发海域,简要了解现场情况后,民警迅速登岛,在摸清被困游客数量后,一边安抚被困游客的情绪,一边安排游客有序登船。

“岛上困了近600名游客,有一些怀抱孩子的妇女,当时海水涨得很快,游客情

绪比较恐慌。”刘志强说,他们首先安排老人、儿童和妇女往岸上转移。

下午6点29分,最后一批游客安全上岸。“救援时刚开始涨潮,水还没浸到游客,所以游客都没事。”救援民警说。

“这个岛礁位于日照第三海水浴场,名叫太公岛,其实严格地讲,这是个无人岛礁,退潮时这个岛礁就会裸露在外面,而一旦涨满潮就会全部淹没,从开始涨潮到涨满只需要6个小时的时

间。”刘志强说。

刘志强介绍,这已经是6月份以来,这个岛礁第三次困住游客了。“这些游客都是通过买票坐游艇上的岛礁,但因为游艇公司运力有限,一旦开始涨潮,不能及时疏散岛上游客。”

“该岛是个无人岛礁,离岸边至少有2公里的距离,上面没有可游玩的娱乐措施,也没有防护栏等,出于安全考虑,我们建议游客尽量不要登岛。”刘志强说。

## 济南旅游大巴 撞上潍坊轿车

两车都来日照旅游,五伤者正接受治疗



两车相撞后,大巴冲进了绿化带里。本报记者 彭彦伟 摄

本报7月14日讯(记者 彭彦伟) 14日下午1点左右,在日照市山海天旅游度假区山海路与碧海路交会处西500米处,一辆来日照旅游的济南大巴车与一辆潍坊牌照的私家车相撞。共有5人正在医院接受治疗。

14日下午1点20分,热心读者周先生拨打本报新闻热线8308110称,在日照市山海天旅游度假区山海路发生一起两车相撞事故,“俩车都是来旅游的,一辆是大巴,一辆是轿车。”

记者随后赶到事发现场发现,事发路口东西向的是山海路,而南北向的路并没有名称。“确切地点应该是在山海路与碧海路交会处以西约500米处。”一附近市民说。

现场,一辆潍坊牌照白色小轿车停靠在路边,车前部受损比较严重,车内的安全气囊也已全部打开,汽车零件散落一地。

在轿车后不远处,一辆济南牌照大巴车则冲进了路边的绿化带里,大巴车受损并不严重,大巴车上还有几个乘客。

据旅游大巴车司机介绍,当时他沿着山海路自东向西行驶,当行驶至该路口时,那辆白色轿车由南向北行驶行驶过来,“由于躲闪不及两辆车撞到了一起。”

记者观察发现,山海路从东向西正好是个下坡,而南北的这条路从由南向北也是个下坡,而且该处也没有红绿灯。

据了解,大巴车是济南来日照旅游的,车上共33名游客,私家车里共有3人,也是来日照旅游的。

此次事故共造成大巴车上2名游客正在医院接受治疗,私家车上3人也在医院接受治疗。事故原因正在进一步调查中。

(请市民周先生前来领取线索费80元)

## 临沂车主下海游泳 停车场内爱车自燃

多亏热心市民帮助灭火,损失不大



扑救及时商务车损失并不大。本报见习记者 赵发宁 摄

本报7月14日讯(见习记者 赵发宁) 14日中午,万平口风景区第二停车场内,一商务车突然冒出浓烟,停车场工作人员将火扑灭后,却始终找不到车主,只好向万平口风景区派出所报警求助。

14日下午,市民万先生拨打本报新闻热线8308110称,在万平口风景区第二停车场,一辆商务车自燃了,车主也找不到。

记者来到现场看到,万平口风景区派出所民警已经到达现场,自燃车辆的发动机机舱内有明显火烧的痕迹。车的前挡风玻璃以部分车身挂满了白色干粉。

据记者了解,发生自燃时是中午11点50分左右,“当时一名游客正好经过,给我们打电话说,停车场内有辆车冒烟着火了。”停车场工作人员胡翔说,他马上和其他保安员一起来到现场,用灭火器对车辆进

行灭火。

“当时冒了很多烟,我们想办法把发动机盖打开了,前后约三五分钟就把火扑灭了。”一名保安员告诉记者。

因为担心机舱内再次着火,胡翔拨打了火警电话。消防员到达现场后,切断电瓶电线防止漏电复燃。

“灭完火都一个多小时了,始终不见车主。”胡翔说,为了尽快找到车主,他拨打电话向万平口派出所民警求助。

记者达到现场不久,车主出现了。据了解,车主姓朱,是临沂沂南县人。“我们全家开车来日照玩的,只顾下海游泳了,没想到出了这事,多亏好心人帮忙,要不车肯定是烧毁了。”

据了解,虽然发生自燃,但商务车仅仅是发动机部位零件被烧毁,整车并无大碍。

(请市民万先生前来领取线索费80元)

## 渔家乐生意好 一天收入五千多



渔家乐这几天生意不错。本报记者 辛周伦 摄

本报7月14日讯(记者 辛周伦) 13日,山海天王家皂民俗旅游村迎来了大批外地游客,这是进入暑期后的首个周末高峰,多家渔家乐老板估计,这周末平均一天的收入得5000元。

13日下午5点左右,记者在山海天王家皂民俗旅游村的一停车场看到,场内停满了来自全国各地的私家车、客运大巴,在停车场外道路两侧,也整整齐齐停放着多辆私家车。

据停车场负责人王峰介绍,他们的停车场共有140个车位,是王家皂最大的一个,“13日截至下午5点,出入车次有300余次。百分之八十的车位一租就是一整天。”

13日,在旭日海鲜城,工作人员忙得不亦乐乎。该海鲜城负责人王先生说,这个周末生意很好,“12日下午有50多张客人,到了最后实在没地方坐了,还有不少人拼桌吃饭。”

据某渔家乐负责人罗女士介绍,她家当天的收入保守估计得5000多元,单单中午就有20多桌,晚上还要给入住的客人准备晚餐。“我们家共有41个床位,现在已经住了38个,只剩3个床位了。连吃饭带住宿,我们今天的收入很可观。”

据了解,本周末各渔家乐生意火爆,客房紧俏,不少渔家乐房价均出现不同程度的涨幅。“平时我们一天也就接待10个人,这周末几乎家家爆满,生意好得很,要是天天这样就好了。”海城宾馆的刘先生说。

## 40个孩子参加 教育拓展特训



7月10日,全市不同学校的42个孩子走进驻龙山风景区燎原基地体验“未来领袖”青少年素质教育身心成长拓展训练。

参加特训营的孩子最小的7岁,最大的18岁,燎原教练们根据孩子不同年纪组建“彩虹队”、“团结队”、“火箭队”3支队伍,进行了各种训练项目,让孩子们意志得到了锻炼。(纪哲)

## 父亲只顾下海游泳 把5岁儿子忘脑后

民警发现男童,助一家团圆

本报7月14日讯(记者 徐艳 通讯员 李文超) 13日,山海天边防派出所民警在巡逻途中发现一名5岁走失男孩,原来男孩父亲只顾自己玩,把儿子忘在脑后,好在民警及时相助,一家团圆。

13日下午4时许,山海天边防派出所值班民警在执行巡逻任务时,接到阳光海岸保安救助电话称,有一名小男孩独自坐在沙滩上哭泣,民警迅速赶到现场,见到那名小男孩,原来孩子找不到爸爸了,民警随后将孩子带回了派出所。

小男孩一直哭,民警问不到有效信息,随后民警给小男孩买来饮料和零食,孩子才慢慢停止哭泣。

民警询问得知,小男孩名叫

王某某,今年5岁,是跟家人从河南平顶山到日照旅游的,跟爸爸走散了。

于是民警一面将孩子的姓名、身高、衣着等情况汇报给指挥中心,随时关注走失求助警情,另一面立即联系阳光海岸管理处通过广播寻找其家人。

经多方寻找,民警终于联系到王某某的父亲。半个小时后,王某某的父亲赶到派出所。

男孩的父亲称,光顾着自己下海玩了,等玩得尽兴后却找不到孩子了。

民警介绍,每年旅游旺季很多家长都只顾着自己玩而忘了孩子,最多时他们每天在沙滩上能“拣”30多个孩子,“我们也提醒家长们一定要看管好自己的孩子。”民警说。

## 偌大植物园内 姐姐弄丢7岁妹妹

民警多方联系,找到小女孩家人

本报7月14日讯(见习记者 赵发宁) 11日中午11点10分,万平口风景区派出所民警接到日照市动植物园报警称,一名7岁女童在公园与家人走失。民警多方联系,终于找到了小女孩的家人。

据处警民警介绍,小女孩穿红色拖鞋,白底红花连衣裙。“我们问她一些信息,她回答的很模糊。”民警说,也许因为被吓到了,小女孩显得很紧张。

为了缓解小女孩的紧张心情,民警们拿来了水果和零食,并且与小女孩聊天,逗她笑,终于让小女孩放下了戒备心理。

“小女孩姓张,早晨与姐姐一起到植物园玩耍时走散了。但对于家庭住址等信息,小女孩也说不清,只记得自己幼

园的名字。”办案民警说,根据这些仅有的线索,民警开始多方联系,寻找小女孩家人。

终于,民警辗转联系到了小女孩就读的幼儿园,拿到了小女孩父亲的手机号,但遗憾的是,那个号码已经停机了。民警再次与小女孩交流,这次小女孩想起了她所住村的名字,根据这条线索,民警很快联系到了小女孩的父亲。

11日下午5点多,小女孩的爸爸张某从五莲赶到了万平口派出所,张某说,小女孩是被姐姐带出来玩的,一不小心跟姐姐走散了,“我大女儿怕我骂她,没敢跟我说实话,要不是你们联系我,我都不知道我小女儿走丢了。”张某边说边紧紧握住了民警的手。